

РАЙОНОВАЯ

26 июля 1996 года №29 (196)

17-18 июля состоялась коллегия ГСК по итогам работы за полугодие, на которой также был одобрен проект концепции развития Государственного следственного комитета.

Она определяет стратегию формирования и пути развития нового правоохранительного органа, систему его внутренних и внешних взаимосвязей, совокупность факторов, обеспечивающих законность в практике расследования преступлений, а также цели, задачи, принципы, управленческую модель и иные вопросы, связанные с выполнением поставленных задач.

На коллегии ГСК одобрен проект концепции его развития

Иначе говоря, развитием ГСК предполагается ослабить и нейтрализовать давление преступности и коррумпированных чиновников на интересы государства и его граждан. Достижение целей обусловлено решением ряда задач. В их числе модернизация органов управления и совершенствование организации деятельности по выявлению и расследованию преступлений на всех уровнях системы ГСК.

Структурное реформирование направлено на приближение оперативных работников к процессу доказывания обстоятельств совершенного преступления и широкое использование следователями возможностей оперативно-розыскной деятельности в ходе расследования преступлений, а также повышение их персональной ответственности.

Интересам предотвращения преступлений и выработке доверия к правоохранительной системе будет служить новая политика контактов с населением. Она видится в организации адекватного и оперативного реагирования на его заявления, постоянном информировании о совершаемых преступлениях, стимулировании граждан к самообороне от преступных посягательств и повышении их заинтересованности в предупреждении преступлений. Особое значение приобретут вопросы взаимодействия ГСК с другими правоохранительными органами государства.

В концепции говорится о необходимости четкого законодательного разграничения надзорных полномочий прокурора и процессуальных функций руководителя органа ГСК в ходе расследования преступлений.

524
36
5
Ключевым в международном сотрудничестве станет создание системы эффективного практического взаимодействия с органами правопорядка других государств. В их числе: обмен и выдача преступников, оказание правовой помощи по уголовным делам, обмен национальным научным и практическим опытом, обсуждение проблем и проведение совместных исследований, оказание профессионально-технической помощи государствам в их борьбе с преступностью и многое другое.

Развитие ГСК также предусматривает создание надлежущей системы жизнеобеспечения всех его звеньев кадровыми, финансовыми и материально-техническими ресурсами до уровня научно-обоснованных нормативов и укрепление правовой, коммуникативной и научно-методической базы.

Например, деятельность высших учебных заведений ГСК будет направлена на максимальное приближение процесса обучения к потребностям практики и интенсивной адаптации всех категорий обучаемых к работе в новых условиях с сохранением академической традиции, состоящей в тщательном отборе обучаемых, в неизменно строгой научной аргументации и профессионализме обучающихся, даче не только суммы знаний, но и методологии их приобретения.

*Марат КОГАМОВ,
советник председателя ГСК РК,
кандидат юридических наук*